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Ο Μητροπολίτης Κιλκισίου στον εορτασμό της 
110ης επετείου της Μάχης του Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Πανηγυρικός Όρθρος και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Κιλκίς, κατά τον εορτασμό της 110ης επετείου της 
ιστορικής Μάχης του Κιλκίς. Στη Θεία Λειτουργία προέστη ο 
Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος. Συλλειτούργησαν ο 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος και ο 
Μητροπολίτης Ελασσώνος κ. Χαρίτων.

Ο Δήμος Κιλκίς και οι πολίτες του τίμησαν τους απελευθερωτές της πόλης που την 
υπερασπίστηκαν με τη ζωή τους στις πολεμικές επιχειρήσεις κατά των 
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Βουλγάρων, το 1913, στον σύντομο Β΄ Βαλκανικό Πόλεμο. Η επική Μάχη ήταν 
κομβικής σημασίας για τη νικηφόρα έκβαση του πολέμου, έχοντας μάλιστα 
χαρακτηριστεί ως πολεμικό μεγαλούργημα, ωστόσο οι απώλειές της ήταν 
βαρύτατες για τον ελληνικό όσο και τον βουλγαρικό στρατό.

Στην κεντρική εκδήλωση των Ελευθερίων, την υπηρεσιακή Κυβέρνηση 
εκπροσώπησε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, ενώ 
αξιοσημείωτη ήταν η υψηλόβαθμη εκπροσώπηση του Στρατού και της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Η αντιπροσωπεία από τον αδελφό Δήμο Λατσιών με επικεφαλής της 
τον Δήμαρχο Χρίστο Πιτταρά προσέδωσε επίσης, ξεχωριστή τιμή στην 
εορταστική επέτειο.



Μετά τον Πανηγυρικό της Ημέρας μετέβησαν στο Ηρώο της Μάχης, όπου 
τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση.



Ακολούθησε, όπως προέβλεπε το πρόγραμμα, προσκλητήριο των νεκρών, 
κατάθεση στεφάνων, τήρηση σιγής ενός λεπτού και ανάκρουση του εθνικού 
ύμνου.

Οι επισκέπτες και οι πολίτες περιηγήθηκαν και στους χώρους του Πολεμικού 
Μουσείου Κιλκίς στο οποίο εκτίθενται ιστορικά ντοκουμέντα, πολεμικό υλικό 
από τους Βαλκανικούς Πολέμους και προσωπικά αντικείμενα των αξιωματικών που 
έλαβαν μέρος στη Μάχη του Κιλκίς.

Η επετειακή εκδήλωση των Ελευθερίων ολοκληρώθηκε με εορταστική παρέλαση 
μαθητών Δημοτικών Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων, Πολιτιστικών Συλλόγων, 
κοινωνικών φορέων και τμημάτων του στρατού επί της κεντρικής οδούς της 21ης 
Ιουνίου.



Τις εκδηλώσεις των Ελευθερίων τίμησαν με την παρουσία τους ο π. Υπουργός 
Γιώργος Γεωργαντάς ως εκπρόσωπος του Προέδρου της ΝΔ, ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς 
Ανδρέας Βεργίδης, ο Δήμαρχος Λατσιών Χρήστος Πιτταράς, ο Δήμαρχος Παιονίας 
Κωνσταντίνος Σιωνίδης, ο Αρχηγός του Γ’ Σώματος Στρατού Πάρις Καπραβέλος, ο 
Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδας αντιστράτηγος Σπυρίδων 
Σκλάβος, ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
Γεώργιος Τζήμας, ο ταξίαρχος της 71ης Αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας 
‘’Πόντος’’ Αναστάσιος Κυριακίδης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Κιλκίς Δημήτριος 
Μικρός, ο Διοικητής των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νικόλαος Παλαμούτης, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κιλκίς Παύλος Θωμαϊδης, οι Αντιδήμαρχοι 
Κιλκίς Γιάννης Χατζηαποστόλου, Γιώργος Μπαλάσκας, Αικατερίνη Γιαννακούλα – 
Ζιούτα, Δημήτρης Θεοδωρίδης, Θεμιστοκλής Κοσμίδης, Κώστας Πουντζουκίδης, 
Βλάσιος Κουρτίδης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κιλκίς Αθανάσιος Καριοφύλλης, ο 
δημοτικός σύμβουλος Χαρίλαος Ξενιτίδης, ο Πρόεδρος του Νομικού Προσώπου 
των Παιδικών – Βρεφονηπιακών Σταθμών Νίκος Στανημερόπουλος, ο 
Αντιδήμαρχος Λατσιών Κυπριανός Φιλίππου, οι δημοτικοί σύμβουλοι από τον 
αδελφό Δήμο Λατσιών Κώστας Γεωργίου, Θάλεια Παρπέρη, η περιφερειακή 
σύμβουλος Νατάσα Σωτηριάδου, η Πρόεδρος της ΚΔΕΚ Χρυσή Σοφού, ο Διευθυντής 



της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κιλκίς Σωτήρης Μαρκάδας, ο Πρόεδρος του 
Ιατρικού Συλλόγου Κιλκίς Βλαδίμηρος Παναγιωτίδης, ο Πρόεδρος της ΔΕΕΠ Κιλκίς 
Μηνάς Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος της ΔΗΜΤΟ Κιλκίς Νίκος Τοπαλίδης, ο 
Γραμματέας της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ Λάζαρος Παζαρτζικλής, από την Ένωση 
Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού ν. Κιλκίς ο κ. Σπυρίδων Τσερτσίδης, ο 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών ν. Κιλκίς Κώστας Παπανικολάου, 
ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης Χαράλαμπος 
Παπαδόπουλος, εκπρόσωποι του παραρτήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
Κιλκίς και του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, από την Παμποντιακή Ομοσπονδία 
Ελλάδας ο κ. Αθανάσιος Σεφερίδης, ο πρώην Δήμαρχος Κιλκίς Αναστάσιος 
Αμανατίδης, οι πρώην βουλευτές Κώστας Κιλτίδης, Πέτρος Παππάς, Στέφανος 
Παραστατίδης.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:











  













  








